ESERCITAZIONE MATLAB

ESERCIZIO 1

Dati due vettori di dimensione 1x3 v1 e v2 le cui componenti sono

v1= 5, 6, 3,

v2= 4 ,10, 12,

Scrivere le istruzioni Matlab

1) per creare i due vettori

2) per calcolare la matrice A uguale a v1 trasposto per  v2

3) per estrarre da A la sottomatrice B di dimesioni 2x2 fatta 

dalle ultime due  righe di A e le ultime 2 colonne di A

ESERCIZIO 2
Data la matrice A di dimensioni 4x4

le cui colonne contengono gli elementi

colonna 1= -1,-4,-4,7

colonna 2= 5,5,2,11

colonna 3= -6,2,-3,8

Scrivere le istruzioni Matlab

1)  per creare la matrice A 

2)  per estrarre da A la sottomatrice B di dimesioni 3x2 fatta 

dalle ultime tre righe di A e le prime due colonne  di A

3) per calcolare la matrice C uguale alla  A per l'inversa di  A

ESERCIZIO 3

Creare le  matrici A e B di dimensioni 3x3

La matrice A ha le seguenti righe

colonna 1= -1,-11,-4

colonna 2= 5,8,2

colonna 3= -11,5,-3

La matrice B ha le seguenti righe

riga 1= 8,-4,-11

riga 2= 6,5,24

riga 3= -13,22,5

Scrivere le istruzioni matlab 

1) per creare la matrice A e B

2) per estrarre da A la sottomatrice C di dimesioni 2x2 fatta 

dalle prime due colonne di A e le ultime 2 righe di A

3) per calcolare il prodotto D elementwise di A per B 

ESERCIZIO 4

Domanda: Data la matrice A di dimensioni 3x3

le cui colonne contengono gli elementi

colonna 1= -1,-4,-4

colonna 2= 5,5,2

colonna 3= -6,2,-3

Scrivere le istruzioni Matlab per calcolare la matrice C uguale alla trasposta di A per A

 ESERCIZIO 5
Creare le  matrici A e B di dimensioni 3x3

La matrice A ha le seguenti righe

colonna 1= -1,-11,-4

colonna 2= 5,8,2

colonna 3= -11,5,-3

La matrice B ha le seguenti righe

riga 1= 8,-4,-11

riga 2= 6,5,24

riga 3= -13,22,5

Scrivere le istruzioni matlab 

1) per estrarre da A la sottomatrice C di dimesioni 2x2 fatta 

dalle prime due colonne di A e le ultime 2 righe di A.
2) per calcolare il prodotto D elementwise di A per B.

3) per calcolare il determinante della matrice D = A * B.  

ESERCIZIO 6 

Dati due vettori di dimensione 3x1 v1 e v2 le cui componenti sono

v1= 5, 6, 7, 

v2= 4 ,10, 11, 

Scrivere le istruzioni Matlab

1) per creare i due vettori

2) per calcolare la matrice A uguale al prodotto element-wise di  v1 per  v2

3) per estrarre da v1 gli ultimi due elementi

ESERCIZIO 7
Scrivere le istruzioni MatLab per:

1) creare un vettore v1 che contenga l’intervallo lineare 1-100 con passo 1

2) creare un vettore v2 che contenga 1000 punti nell’intervallo 0.0-1.0
ESERCIZIO 8

Scrivere le istruzioni MatLab per risolvere il seguente sistema di equazioni:
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